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Αθήνα, 18.06.2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 206 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.:1. Βουλευτή κ. Ευαγγελία Λιακούλη            
           2. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 
             - Γρ. Υπουργού  
            

Θέμα: «Οι επιχειρηματίες του τουρισμού στα παράλια του ν. Λάρισας σε πλήρη απόγνωση».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 6540/15.05.2020 Ερώτηση  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η 

Βουλευτής κ. Ευαγγελία Λιακούλη , σας ενημερώνουμε ότι Το Υπουργείο Τουρισμού, 

εγκύπτοντας στα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι τουριστικές επιχειρήσεις από 

τις αρνητικές συνέπειες της πανδημίας της νόσου COVID-19, αναγνωρίζει την αναγκαιότητα 

λήψης μέτρων για την ενίσχυση λειτουργίας των επιχειρήσεων ενώ βρίσκεται σε διαρκή 

ετοιμότητα να συνδράμει τους επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται στον τουριστικό 

κλάδο με κάθε πρόσφορο μέσο.   

 Ενδεικτικά παραθέτουμε ορισμένα από τα μέτρα τα οποία έχουν ληφθεί από τα 

αρμόδια Υπουργεία  με σκοπό την οικονομική ενίσχυση των επιχειρήσεων που έχουν 

πληγεί από τις αρνητικές συνέπειες της πανδημίας της νόσου COVID-19. Λόγου χάρη, η από 

11-3-2020 πράξη νομοθετικού περιεχομένου (ΠΝΠ) (Α’ 55) προβλέπει σε επιχειρήσεις που 

επλήγησαν οικονομικά λόγω της εμφάνισης και διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19, την 

αναστολή καταβολής Φ.Π.Α., την αναστολή είσπραξης βεβαιωμένων οφειλών και την 

έκδοση απόφαση Υπουργών Οικονομικών και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων η οποία 

θα ρυθμίζει τη παράταση προθεσμίας καταβολής δόσεων και την παράταση προθεσμίας 

καταβολής ασφαλιστικών εισφορών. Με την υπ’ αριθ. Α 1053/20-3-2020 (Β’ 949) υπουργική 

απόφαση, επεκτάθηκαν ημερολογιακά οι φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις 

επιχειρήσεων που εντάσσονται σε συγκεκριμένους ΚΑΔ και πλήττονται αρνητικά από την 

πανδημία του νέου κορωνοϊού. 

 Τέλος, προς τόνωση του εσωτερικού τουρισμού, σας γνωρίζουμε ότι το άρθρο 83 

του ν. 4690/2020 (Α’ 104) ορίζει ότι: “Το Υπουργείο Τουρισμού εκπονεί πρόγραμμα για την 

ενίσχυση της ζήτησης του εγχώριου τουρισμού, με τίτλο «Τουρισμός για όλους» για το έτος 

2020, το οποίο χρηματοδοτείται από το εθνικό ή το συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του 

Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Τουρισμού. Με κοινή απόφαση των 

Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Τουρισμού καθορίζονται οι 
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προϋποθέσεις, η διαδικασία, οι όροι, ο ειδικότερος χρόνος υλοποίησης του προγράμματος, 

τα όργανα και κάθε άλλο ζήτημα σχετικό με τη διαχείριση, παρακολούθηση, 

χρηματοδότηση, υλοποίηση ή άλλη συναφή ενέργεια για τη λειτουργία και την εκτέλεση 

του προγράμματος.” Αναμένεται η έκδοση της κυα εντός των ημερών. 

 Στόχος του προγράμματος “Τουρισμός για όλους’’, συνολικού προϋπολογισμού 

30.000.000€ είναι τόσο  η επιδότηση διακοπών με εισοδηματικά κριτήρια, όσο και η 

ενίσχυση των τουριστικών επιχειρήσεων σε μια ευρύτερη χρονική περίοδο, καθώς και η 

στήριξη της τοπικής οικονομίας.  

Μέσω του εν λόγω  προγράμματος, θα επιδοτηθεί η παραμονή σε καταλύματα όλης 

της  χώρας ατόμων, που δεν είναι δικαιούχοι αντίστοιχων προγραμμάτων άλλων φορέων. 

Οι δικαιούχοι του προγράμματος και τα ωφελούμενα μέλη των οικογενειών τους θα 

μπορούν να πραγματοποιήσουν ορισμένο αριθμό διανυκτερεύσεων σε τουριστικά 

καταλύματα σ΄ όλη την Επικράτεια.   

                                    
                             

         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ             
 
       

                                                                                                                     ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ  

         Ακριβές Αντίγραφο 
   Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

      Η Προϊσταμένη του Τμήματος  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  

           Γραφείο Υπουργού 
           Σελίδες απάντησης: (2),  
           Σελίδες συνημμένων.: (0)  
           Σύνολο Σελίδων.: (2)  
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